

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ПРЕЗИДИУМА

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ НЕФТЯНОЙ И ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ .

Протокол № 24

от 16 сентября 1964г.

О работе Куйбышевского областного комитета профсоюза по мобилизации профактива на снижение травматизма и заболеваемости на предприятиях нефтяной и химической промышленности.

Президиум ЦК профсоюза отмечает, что Куйбышевский обком профсоюза и профсоюзные организации предприятий нефтяной и химической промышленности проделали определенную работу по улучшению условий труда, снижению производственного травматизма и заболеваемости на предприятиях, стали больше привлекать трудящихся к работе по охране труда и социальному страхованию.

В целях оказания практической помощи профсоюзным организациям и осуществлению общественного контроля за соблюдением правил и норм техники безопасности, промсанитарии, трудового законодательства при областном комитете профсоюза создан и работает отдел охраны труда на общественных началах. К практической работе отдела привлечены 26 человек общественных технических инспекторов обкома профсоюза и 7249 человек профактивистов, работающих в области охраны труда.

Также при обкоме профсоюза работает комиссия по социальному страхованию в составе 24 человек и 3273 человека членов комиссий соцстраха и делегатов соцстраха предприятий.

Проведена значительная работа по обучению профсоюзного актива. Обком профсоюза ежегодно проводит областные семинары-совещания с профактивом, работающим в области охраны труда и социального страхования, кустовые семинары по городам и районам области, на которых практикуется обмен опытом работы. В июле месяце с.г. проведено совещание хозяйственных руководителей, профактива и медицинских работников объединения "Куйбышевнефть" по вопросам состояния производственного травматизма и заболеваемости в объединении и дальнейшему улучшению работы по сни- ...

жению травматизма и заболеваемости среди работающих.

В целях привлечения широкой общественности, использования внутренних резервов и возможностей в деле дальнейшего улучшения условий труда, снижению заболеваемости обком профсоюза в течение 1963-1964 гг, организовал и проводил общественные смотры охраны труда и здоровья рабочих и служащих. В период проведения этих смотров подкупило 14780 предложений, направленных на улучшение условий труда, техники безопасности и охраны здоровья работающих, 9790 предложений было внедрено в ходе смотров. Итоги смотров широко обсуждались в коллективах и позволили значительно активизировать работу профсоюзного актива в области охраны труда, улучшения условий труда, снижения производственного травматизма и заболеваемости.

Вопросы охраны труда и техники безопасности на предприятиях области были предметом неоднократного обсуждения на Президиуме обкома профсоюза и на проведенном в ноябре 1962г. Пленуме обкома Рассмотрены вопросы: "О работе профактива по охране труда на заводе "Синтезспирта"; "О работе заводских комитетов профсоюза Новокуйбышевского НПЗ, завода Синтезспирт"; химзавода и других по снижению производственного травматизма; "О состоянии техники безопасности на предприятиях объединения "Куйбышевнефть" и мерах по снижению производственного травматизма"; "О выполнении постановления ЦК профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности от 23/1-63г. "О мерах по уменьшению загазованности цехов и территорий химических предприятий" и другие.

Областным комитетом профсоюза проводятся обследования состояния охраны труда и техники безопасности на предприятиях, вскрываются имеющиеся недостатки и, совместно с хозяйственными руководителями, намечаются конкретные мероприятия по их устранению с указанием сроков и ответственных исполнителей.

Обком профсоюза, через профактив работающий в области охраны труда, осуществляет систематический контроль за выполнением номенклатурных мероприятий по охране труда. В результате этого только за первое полугодие 1964г. на предприятиях области построено и отремонтировано 179 гардеробных, 107 душевых, 157 умывальников, 72 кабинета и уголка по технике безопасности,

394 вентиляционных установок.

Большие работы проводятся по автоматизации и механизации трудоемких процессов, способствующих улучшению и облегчению условий труда и снижению производственного травматизма.

На предприятиях нефтяной и химической промышленности большие работы проводятся по устройству вентиляционных установок, герметизации оборудования, внедряется автоматизация производственных процессов, дистанционное управление процессами.

В бурении внедряются автоматы спуско-подъемных операций, ключи АКБ-3, пневматические клинья, механические держатели труб, и др.

В добыче нефти внедряются: телеконтроль на скважинах, перевод скважин на электро-погружные и гидропогружные насосы, трапный замер нефти, применяются агрегаты "Бакинец" для подземного ремонта скважин.

Для осуществления общественного контроля за соблюдением правил и норм техники безопасности, охраны труда и промышленной санитарии при каждом комитете профсоюза избраны и работают постоянно-действующие комиссии охраны труда и социальному страхованию и широкая сеть общественных инспекторов и страховых делегатов.

Комитеты профсоюза через свой актив проводят обследования состояния техники безопасности и промышленной санитарии, добиваются проведения мероприятий, предусмотренных колдоговором по созданию здоровых и безопасных условий труда. Организуют взаимные проверки, готовят и рассматривают вопросы на заседаниях комитетов и комиссий, вносят много предложений, направленных на снижение травматизма и заболеваемости.

Заводской комитет профсоюза Новокуйбышевского НПЗ /председатель завкома т.Прокопович В.И./ систематически ставит на обсуждение вопросы охраны труда, техники безопасности, промышленной санитарии и культуры производства. По принятым завкомом решениям администрация завода издавала приказы с указанием сроков исполнения и ответственных исполнителей. Некоторые руководители за плохое состояние техники безопасности на вверенных им участках работы- решением заводского комитета были отстранены

от занимаемой должности /от инженер цеха № 33 т.Курлыкин переведен в мастера/.

Комиссия охраны труда при заводском комитете профсоюза /председатель комиссии тов. Забродин М.Н. - ст.оператор установки 35-5 цеха № 24 / принципиально ставит вопросы и много внимания уделяет оказанию практической помощи общественным инспекторам. Результатом активной работы общественности явилось то, что травматизм на этом предприятии за первое полугодие 1964 г. по сравнению с тем же периодом 1963 года снизился **на 23%**.

Хорошо работают комиссии охраны труда Куйбышевского НПЗ /председатель т.Денисов В.И./, где травматизм снижен на 60%, НПУ "Первомайнефть" /председатель т.Баскевич К.А./, и НПУ "Ставропольнефть" /председатель комиссии т.Клоков Н.И./.

Обком профсоюза обобщает и распространяет опыт хорошей работы комиссий и общественных инспекторов по охране труда и социального страхования.

Лучшие профактивисты работающие в области охраны труда обкомом профсоюза и первичными профсоюзными организациями награждаются почетными грамотами и денежными премиями.

Совместная работа в области охраны труда профсоюзного актива и хозяйственных руководителей позволила улучшить условия труда работающих, и в целом по области снизить производственный травматизм на **1%** и заболеваемость на **9%** за первое полугодие 1964г. по сравнению с том же периодом 1963 года.

Вместе с тем, в работе Куйбышевского областного комитета профсоюза и его первичных профсоюзных организаций по снижению производственного травматизма и заболеваемости имеют место существенные недостатки.

Областной комитет профсоюза еще недостаточно осуществляет контроль за деятельностью комитетов профсоюзных организаций по привлечению трудящихся к решению вопросов охраны труда и социального страхования. Некоторые комитеты профсоюза /завкомы завода СК председатель тов.Авдеков С.Д., химзавода председатель т.Сюрашкин И.А., синтезспирта т.Головин Д.К./ не осуществляют должного контроля за соблюдением правил и норм техники безопасности, не занимаются глубоким анализом причин, порождающих производственный травматизм, не добиваются от хозяйственных руководителей разработки

и внедрения мероприятий, предупреждающих несчастные случаи, не проявляют принципиальной требовательности, слабо осуществляют контроль за выполнением своих решений по созданию безопасных и здоровых условий труда работающим.

На ряде химических предприятий условия труда работающих продолжают оставаться неудовлетворительными.

В результате серьезных недоработок проектных организаций /Ленгипрохим, Ярославский филиал института/"Резинопроект"/ на Сызранском сажевом заводе, Куйбышевском химическом заводе /цех желтого фосфора/ в результате несовершенного технологического процесса запыленность и загазованность рабочих помещений превышает предельно-допустимые нормы в десятки раз.

На вновь строящихся химических предприятиях строительство профилакториев, поликлиники, столовых, недопустимо затягивается и планируется окончанием строительства только при пуске 2-х или 3-х очередей производств.

На предприятиях бурения нефтегазодобывающей промышленности подвозка вахт в ряде случаев производится на непригодном транспорте. Из-за отсутствия высокопроходимого транспорта время на доставку буровых рабочих на работу и обратно занимает до 6 и более часов.

На многих буровых и бригадах по добыче нефти до сих пор еще нет сушилок спецодежды и шкафчиков для ее хранения.

На отдельных предприятиях не организованы стирка и ремонт спецодежды. Неблагополучно обстоит дело со снабжением буровиков питьевой водой и горячей пищей.

На ряде буровых отсутствуют надежные средства связи.

Все это создает неблагоприятные условия труда работающим и способствует возникновению производственного травматизма и заболеваемости среди работающих.

Вместе с тем, областной комитет профсоюза еще не добился от хозяйственных руководителей предприятий, управлений совнархоза принятия надлежащих мер по устранению имеющихся мест недостатков.

Управление совнархоза плохо требует от хозяйственных руководителей предприятий выполнения комплексных планов оздоровительных мероприятий и не добиваются реализации постановления

Совета Министров СССР и ВЦСПС от 23/1-1962 года.

Производственный травматизм на предприятия химической, нефтяной и газовой промышленности области продолжает оставаться высоким, еще имеет место несчастные случаи с тяжелым исходом.

Президиум ЦК профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Отметить, что Куйбышевским областным комитетом профсоюза проводится значительная работа по мобилизации профактива на снижение травматизма и заболеваемости на предприятиях нефтяной и химической промышленности области.

2. Обязать областной комитет профсоюза и профсоюзные организации предприятий усилить контроль за строительством и вводом в эксплуатацию новых химических производств, не допуская отступлений от правил и норм техники безопасности.

Добиваться разработки и проведения в жизнь мероприятий, направленных на ликвидацию загазованности и запыленности и создание нормальных условий труда на предприятиях. Вести решительную и непримиримую борьбу с малейшими проявлениями халатного, безответственного отношения к соблюдению правил техники безопасности.

3. Потребовать от обкома профсоюза дальнейшего улучшения руководства работой комитетов профсоюза по вопросам охраны труда, повышения уровня работы комиссий охраны труда и социального страхования, общественных инспекторов и страховых делегатов, воспитывать профсоюзный актив в духе повышения его ответственности за порученный участок работы, проявления принципиальной требовательности к хозяйственным руководителям по вопросам охраны труда.

4. Просить Государственный комитет химической промышленности при Госплане СССР /председатель тов. Костандов А.А./, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР /председатель т.Федоров В.С/ обратить внимание руководителей институтов "Резинопроект" и "Ленгипрохим", что во введенных в эксплуатацию цехах по разработанным ими проектам по производству желтого фосфора на Куйбышевском химическом заводе и активной сажи на Сызранском сажевом заводе не обеспечены нор-

мальные условия труда работающим и обязать проектные институты внести соответствующие дополнения в проекты и обеспечить этим приведение этих производств в соответствие с требованиями техники безопасности и промышленной санитарии. Улучшить качество проектирования, своевременно и оперативно решать вопросы техники безопасности при вводе и освоении новых производств.

5. Поручить областному комитету профсоюза совместно с отраслевыми управлениями Совнархоза рассмотреть вопрос об обеспечении предприятий бурения необходимым количеством высокопроходимого транспорта и автобусов для перевозки рабочих на буровые и внести свои предложения в СНХ РСФСР

6. За активную работу в области охраны труда наградить заведующего отделом охраны труда на общественных началах Куйбышевского областного комитета профсоюза т. Журавлева Петра Григорьевича Почетной грамотой ПК профсоюза.

Секретарь ЦК Профсоюза: В. Кочетков

№17
от 24.IX.64г.
тираж 60 экз.